

說明：

- 一、據 98 年 7 月 9 日新聞報導，臺北縣偉立生技製藥股份有限公司(負責人:張政忠)販售之「蔘茸大補丸」產品，經衛生署檢出含「犀利士」與「樂威壯」等西藥成分(詳如附件說明)。
- 二、為維護消費者健康，惠請督促及轉知所屬會員立即下架，勿陳列販售旨揭產品。

臺北市政府衛生局 局長邱文祥 敬啟

承辦單位：藥物食品管理處 處長林金富

承辦人員：技士林宇泰

聯絡電話：1999(外縣市請撥(02)2720-8889)轉 7093

蔘茸大補丸 違法摻犀利士

賣出3萬8千多盒 心臟病濫用恐致命

【李菁豪／高雄報導】保安警察第三總隊昨宣布破獲一個製造、販賣壯陽偽藥的製藥公司，逮捕公司負責人。該公司透過地下電台和網路，打出一省一個便當錢，換來永久快感一廣告，吸引民眾購買標榜純天然中藥材，卻違法摻「犀利士」、「樂威壯」等處方西藥的壯陽藥品「蔘茸大補丸」，半年獲利一千三百多萬元。

警方日前接獲民眾檢舉，指稱他購買偉立製藥公司生產的蔘茸大補丸，服用後出現面部潮紅、視線模糊不適感，懷疑是偽藥。警方將民眾未吃完的藥品送交衛生署檢驗，同時展開調查。

警方查扣三萬粒

警方發現，設立在台北的偉立公司透過網路和地下電台行銷蔘茸大補丸，標榜純中藥提煉，每粒六十元。

衛生署檢驗報告前天出爐，證實這批藥品違法摻「犀利士」、「樂威壯」等處方西藥，觸犯《藥事法》。警方立刻北上逮捕偉立公司負責人張政忠(男、六十三歲，北市人)，搜出五百多盒，共三萬一千五百四十粒的蔘茸大補丸；過去半年則已賣出三萬八千多盒，昨訊後將張嫌送辦。

高雄醫學大學附設中和紀念醫院泌尿科醫師王起杰說，「犀利士」、「樂威壯」等壯陽處方西藥屬擴張血管藥物，常見面部潮紅、腹脹和視線模糊等副作用，心臟病患者或服用含硝酸鹽成分心臟病藥物患者，亂吃此類壯陽處方西藥，可能會致心臟休克，甚至送命。



「蔘茸大補丸」標榜純中藥卻有犀利士、樂威壯等西藥成分。李菁豪攝

服用藥品

注意事項

資料來源：衛生署

- 購買藥物應諮詢專業醫師，勿自行亂買藥物服用
- 合格藥品有衛生署許可字號，可上衛生署網站查詢 http://www.doh.gov.tw/cht2006/index_populace.aspx
- 民眾若懷疑藥品有問題，應將藥物送交衛生單位檢驗
- 藥品須有成分、食用量、功效及建議使用對象等明確標示



蔘茸大補丸
98.7.9
A 14